

**P**očeli smo skromno. Na našem prvom izletu bilo nas je samo petero - prisjetio se Ivor Altaras Penda, docent sveučilišta Libertas koji je u suradnji s fakultetom pokrenuo izvannastavnu aktivnost - planinarenje. Ovaj doktor znanosti spodružja društveno-humanističkih znanosti strastveni je planinar, ali i investitor s položenim brokerskim ispitom. Na ovom fakultetu, osim nove izvannastavne aktivnosti, uspješno vodi čak 12 studijskih predmeta, a na pitanje kako to sve stiže, u šali objašnjava: "Ponekad se probudim s mišlju kako mi ni tri života ne bi bila dovoljna za upoznavanje sve šarolikosti svijeta koji nas okružuje."

■ **S obzirom na širok spektar vaših interesa, kako ste došli na ideju pokretanja baš takve izvannastavne aktivnosti?**

- Vjerujem da sam dio te životne znatiželje dobio u svom obiteljskom domu, dio je svakako izvorno moj, a dio mogu zahvaliti i činjenici što radim u okruženju koje potiče i nagrađuje kreativnost. Kao profesor na sveučilištu Libertas, zbog prirode svog posla okružen sam mladim ljudima čiju pažnju možete pridobiti samo ako u njima uspješno održavate interes za teme kojima se bavite. Da biste to mogli, i sami morate, da tako kažem, izgarati od želje za novim spoznajama. To ili imate u sebi ili ne. A ako imate, to naši studenti, ali i kolege, vrlo lako i brzo prepoznaju. Vrlo je slično i s planinarenjem. I prije nego što sam počeo raditi na sveučilištu, intenzivno sam se bavio planinarenjem i to kao licencirani planinarski vodič HPS-a te u svom matičnom planinarskom društvu HPD "Zagreb-Matica". Učinila mi se vrlo privlačna ideja da svoju osobnu strast i ljubav prema prirodi i neopisivim ljepotama kojima naša domovina, ali i okruženje obiluje, u obliku izvannastavnih aktivnosti podijelim sa svojim studenticama i studentima, kao i kolegama. Na moju veliku radost sveučilište Libertas odmah je u tome prepoznalo vrijednost te nam je dalo punu podršku.

■ **Napisali ste rad "Planinarstvo i njegov doprinos hrvatskom turizmu". Jeste li na neki način uspjeli povezali edukativni dio svoje izvannastavne aktivnosti s turizmom kao stupom hrvatske ekonomije?**



## INTERVJU IVOR ALTARAS PENDA

# I planinarenje može biti sastavni dio studija

Sveučilište Libertas kontinuirano potiče studente, ali i svoje zaposlenike, na stalni osobni i profesionalni razvoj.

Aktivnosti izvan nastave tu se mogu pokazati ključnima

- To je nesporno. Već i sama aktivnost organiziranja te realizacije naših sveučilišnih planinarskih izleta dijelom ulazi u segment posebnih oblika turizma kao što su pustolovni turizam i turizam doživljaja. Ono ponekad ulazi i u sferu adrenalinskog turizma, ali smo u tom segmentu oprezniji jer je ipak riječ o studenticama i studentima, kao i kolegama profesorima, koje u najvećem broju ipak tek treba uputiti na dodatnu planinarsku izobrazbu. Za to je potrebna odlična psiho-fizička kondicija kao i planinarska oprema koja se nabavlja tijekom dužeg vremena. Izrazito sam ponosan što smo upravo zato uspjeli pokrenuti i suradnju između sveučilišta Libertas i Gorsko-visokogorske sekcije HPD "Zagreb-Matica", s čijim ćemo visokogorskim licenciranim

vodičima na sljedećim izletima održati pokazne vježbe korištenja planinarske i penjačke opreme.

■ **Postoji li kod studenata dovoljan interes za tu aktivnost?**

- Danas, kada smo već realizirali 15-ak izleta, dobar glas se i proširio i interes je sve veći. To ne čudi s obzirom na to da smo bili na najvišem vrhu Hrvatske (Dinara), obišli cijelu Premužičevu stazu na Velebitu dugu 57 km; sveučilišnu zastavu smo izvjesili na austrijskom tritisućnjaku Saulecku, posjetili smo alpske vrhove dvotisućnjake Vrtaču te Tosc u slovenskom nacionalnom parku Triglav. Bili smo i na Svetom brdu, Bjelolasici, Kleku, Zečjaku... Zimi, kada su dani kraći, posjećujemo manje zahtjevne destinacije, Medvednicu ili najviše vrhove naših otoka, a znali smo otići i u svijet naših špilja.

■ **Koje još izvannastavne aktivnosti Libertas nudi studentima?**

- Snažno i kontinuirano potičemo studente, ali i zaposlenike, na stalni osobni i profesionalni razvoj. Smatram to posebnom vrijednošću visokoobrazovne institucije u kojoj sam zaposlen. Na raspolaganju su nam brojne aktivnosti od kojih su neke izvannastavne.

Osim planinarenja uvodimo i debatu kao izvannastavnu aktivnost. Uspješno smo realizirali prvu debatu na razini sveučilišta, ideja nam je da to postane tradicija sa željom da naši debatari ravnopravno sudjeluju u turnirima s drugim sveučilištima. Izvodimo i diplomatske radionice na studiju Međunarodnih odnosa i diplomacije koje su poznate po uglednim gostima. Posjetili su nas brojni veleposlanici zemalja diljem svijeta.

Uz navedeno, izdajemo dva znanstvena časopisa, Zbornik sveučilišta Libertas i Međunarodne studije, prvenstveno namijenjena našem nastavnom osoblju i studentima za objavljivanje stručnih i znanstvenih radova, a otvoreni smo i za suradnju s drugim visokoobrazovnim institucijama. Prema mogućnostima izdajemo i autorske knjige naših profesora, a svake godine na sveučilištu Libertas održavamo i više međunarodnih znanstvenih konferencija. Posebno nas vesele aktivnosti našeg Volonterskog kutka kroz čije projekte pomažemo potrebitima.

Na sveučilištu Libertas stalno se nešto događa, taj naš znanstveni šušur najbolji je pokazatelj da smo uspjeli u nastojanju da budemo pravi centar izvrsnosti. ■